Порядок формирования наименований профессиональных квалификаций

Наименование профессиональной квалификации, как правило, состоит из трех частей и  формируется в соответствии со следующей структурой:

	1. 
	2. 
	3. 

	
	
	уровень квалификации (обязательное поле)

	
	характеристика объекта профессиональной деятельности (необязательное поле при условии однозначной характеристики субъекта)

	характеристика субъекта профессиональной деятельности (обязательное поле)


Первая часть – характеристика субъекта профессиональной деятельности (обозначение «наименования работника», имя существительное), содержание которой может основываться на названии профессии, специальности, наименовании профессионального стандарта, вида профессиональной деятельности, обобщенной трудовой функции, трудовой функции или их совокупности;

Вторая часть – характеристика объекта профессиональной деятельности (процесса, объекта, средств, сектора или направления профессиональной деятельности), содержание которой может основываться на цели профессиональной деятельности, обобщенной трудовой функции, трудовой функции или их совокупности.

Третья часть – уровень и подуровень квалификации в формате «Уровень квалификации Х.Y», 

где:

Х – уровень квалификации в соответствии с «Уровнями квалификации в целях разработки проектов профессиональных стандартов» (приказ Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации от 12 апреля 2013 г. № 148н);

Примечания:
1. В обоснованных случаях допускается использовать уточняющую характеристику (помощник, ассистент и т.п.) (необязательное поле, как правило, размещается перед полем 1);

2.  Наименование профессиональной квалификации не может формироваться исходя из наименования трудовых действий.
Примеры:

Сварщик дуговой сварки плавящимся покрытым электродом 2 уровня квалификации:

Субъект – сварщик;

Объект – процесс (дуговая сварка плавящимся покрытым электродом);

Уровень квалификации – 2.0 (2 - в соответствии с «Уровнями квалификации в целях разработки проектов профессиональных стандартов» (приказ Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации от 12 апреля 2013 г. № 148н); 0 – подуровень в отраслевой рамке отсутствует);

Уточняющая характеристика – отсутствует.
Электромеханик по лифтам 2 уровня квалификации
Субъект – электромеханик;

Объект – лифты;

Уточняющая характеристика – отсутствует;

Уровень квалификации – 2.0 (2 - в соответствии с «Уровнями квалификации в целях разработки проектов профессиональных стандартов» (приказ Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации от 12 апреля 2013 г. № 148н); 0 – подуровень в отраслевой рамке отсутствует).

Лифтер 2 уровня квалификации
Субъект – лифтер;

Объект – отсутствует, т.к. имеется однозначная характеристика объекта);

Уровень квалификации – 02.00 (02 - в соответствии с «Уровнями квалификации в целях разработки проектов профессиональных стандартов» (приказ Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации от 12 апреля 2013 г. № 148н); 00 – подуровень в отраслевой рамке отсутствует);

Уточняющая характеристика – отсутствует.
Главный диспетчер по контролю работы лифтов и инженерного оборудования зданий и сооружений 5 уровня квалификации
Уточняющая характеристика – главный;

Субъект – диспетчер;

Объект  – процесс: контроль работы лифтов и инженерного оборудования зданий и сооружений;

Уровень квалификации – 5.0
Помощник машиниста локомотива 2 уровня квалификации
Уточняющая характеристика – помощник;

Субъект – машинист;

Объект  – локомотив;

Уровень квалификации – 2.0

